

今年我国夏粮实现稳产丰收



国家统计局 7 月 10 日发布数据显示，2025 年全国夏粮播种面积基本稳定，单产持平，夏粮总产量 14973.8 万吨（2994.8 亿斤），其中小麦产量 13816.0 万吨（2763.2 亿斤），全国夏粮实现稳产丰收。

统计数据显示，今年全国夏粮总产量比上年减少 3.1 亿斤，下降 0.1%；全国夏粮播种面积 3.99 亿亩，比上年减少 52.0 万亩，下降 0.1%，保持基本稳定；全国夏粮单产 375.6 公斤/亩，比上年增加 0.1 公斤/亩，基本与

去年同期持平。

分地区看，主产区中山东、河北、四川分别增产 4.1 亿斤、3.6 亿斤和 2.2 亿斤，河南、陕西受旱情影响分别减产 7.1 亿斤和 2.9 亿斤，新疆受种植结构调整影响减产 4.0 亿斤。国家统计局农村司副司长魏峰华说，今年全国夏粮虽略有减产，但减产幅度很小，总体保持稳定。

魏峰华介绍，今年，河南、陕西等主产区发生了较重旱情，对夏粮生产造成不利影响。受旱地区积极引水调水，全力抗旱浇

麦，大部农田实现了有效灌溉，有力减轻了旱情影响，特别是近年来高标准农田建设在抗旱减灾中发挥了重要作用。此外，其他灾害偏轻发生、深入推进大面积单产提升行动等，也是今年夏粮单产在受旱情影响下能够持平的主要原因。

“2025 年我国夏粮实现稳产丰收，为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础，为应对复杂严峻国际形势、推动经济持续回升向好提供了有力支撑。”魏峰华说。

据新华社

内蒙古财政大力支持特色商业集聚区发展

记者从内蒙古自治区财政厅获悉：近年来，内蒙古自治区财政部门会同商务部门，统筹用好用足财政专项资金，以项目建设为抓手，加力支持特色商业集聚区发展，推动消费提档升级。

一方面，内蒙古自治区财政统筹用好用足专项资金，支持建设包头横竖街、呼和浩特中山路特色商业集聚区、海拉尔东山红星不夜城等特色商业集聚区，通过设置“裸眼 3D”大屏、引入潮牌首店和开展时装秀巡演、

沉浸式夜游等文娱活动，进一步丰富街区业态，点燃城市激情，激发消费活力。

另一方面，内蒙古自治区财政支持各盟市结合当地地理优势和资源与文化特色，打造综合性商业集聚区，在提升商业品味的同时，形成新的消费热点，老包头走西口历史文化街区等诸多文旅商业项目，特色鲜明且人文底蕴深厚，为游客提供了全方位、沉浸式文化体验，推进了文旅深度融合发展。

据《内蒙古日报》

2026 年度职工互助保障行动启动 内蒙古开通咨询通道

记者从内蒙古自治区总工会获悉，2026 年度职工互助保障行动近日正式启动，2025 年 7 月 1 日至 12 月 10 日接受单位统一参互，保障期为 2026 年全年。

据了解，此次行动涵盖职工住院医疗互助保障、女性馨康互助保障两大项目。其中，职工住院医疗互助保障项目执行分段报销政策，自付部分最高可获 100% 补助，连续参互职工还可享受每日 10 元至 30 元住院补贴，年度累计补助上限达 50 万元。自治区总工会为每位参互职工补助 10 元，鼓励基层工会叠加配套补贴。女性馨康互助保障项目针对 14 类女性特殊疾病提供 0.5 万元至 3.2 万元不等的专项补助，持续关爱女职工健康。

相较往年，2026 年保障项目实现多重优化：一是扩大参互对象范围，将按照国家政策延迟

退休的职工群体纳入其中；二是扩大保障范围，将生育产生的住院医疗费用纳入职工住院医疗互助保障报销体系，覆盖更多职工群体需求；三是新增特殊补助，参互职工住院期间因病死亡的，在常规补助基础上可额外领取 2000 元补助金，切实缓解家庭经济压力；四是简化参互材料，取消部分重复证明文件，单位只需提交参互申请表、人员名单及医保缴费证明即可办理；五是延长申领期限，将原保障期结束后 90 个自然日调整为保障期结束后 120 个自然日，便利参互职工提出申领。

目前，内蒙古各盟市工会已开通咨询服务通道，参互单位可通过内蒙古职工互助保障协会指定账户办理。该行动通过“工会牵头、互助共济”模式，持续织密职工医疗保障网，助力提升职工生活品质。

据《内蒙古日报》

第三十一届兰洽会闭幕 吸引超 10 万人次进馆参观

为期 5 天的第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会（以下简称“兰洽会”）7 月 10 日闭幕，现场进馆参观人数突破 10 万人次。

记者从中国兰州投资贸易洽谈会办公室了解到，本届兰洽会共有来自全球 50 个国家（地区）的政府、商协会和国际组织，国内 28 个省（区、市）、3 个重点城市和港澳台地区以及

4000 余家企业参会参展，展出近 40 类上万种产品。

兰洽会自 1993 年创办，是甘肃省规模最大、规格最高、最具影响力的国际性经贸盛会。据统计，本届兰洽会共签约合同项目 1181 个，签约总额 6500.82 亿元，较上届增长 7.64%，再创历史新高。

（王紫轩 程楠）

2025 年我国快递业务量 突破 1000 亿件

记者 7 月 10 日从国家邮政局了解到，根据国家邮政局监测数据显示，截至 7 月 9 日，2025 年我国快递业务量突破 1000 亿件，比 2024 年达到千亿件提前 35 天。

据了解，今年第 1000 亿件快递为一台从广东中山发往江苏常州的“以旧换新”家用空调。

我国快递业务量已连续 5 年突破 1000 亿件。国家邮政局有关负责人表示，今年千亿件的更快诞生，凸显了我国消费市场规模不断扩大、电商渗

透率持续攀升。快递“规模经济”效应继续放大，对产业拉动和经济带动能力不断提升。

今年以来，我国持续加力实施扩内需、促消费政策，对消费品以旧换新政策进行品类扩围。

这名负责人表示，为更好促进以旧换新政策落地显效，邮政快递业构建起高效便捷的一体化服务体系，数百万从业人员共同努力，不断优化用户体验，将为降低社会物流成本、推动资源节约型社会建设贡献力量。

据新华社

海南自贸港加工增值免关税政策 内销货值破百亿元

海口海关 7 月 9 日发布数据，海南自由贸易港加工增值内销免关税政策实施 4 年来，累计备案或获批试点企业 122 家，加工增值内销货值约 100.3 亿元，免税约 8.4 亿元。覆盖行业从最初的粮油、玉石、肉类等领域，拓展到医药、珠宝、石化等产业。

加工增值政策是海南自贸港核心政策之一。政策最初于 2021 年 7 月起在洋浦保税港区实施，2022 年 9 月扩大到海关特殊监管区域外的重点园区实施，2024 年 9 月进一步扩大实施范围，相关试点企业不再限定为重点园区内的海关高级认证企业，海南自贸港内符合试点条件的企业均可开展。

在洋浦保税港区海南澳斯卡国际粮油有限公司生产车间，

一粒粒进口的油菜籽被加工成一瓶瓶优质的菜籽油，流向全国市场。该公司是海南首家开展加工增值业务的企业，公司相关负责人介绍，4 年来公司借助加工增值政策扩大了产业规模，拓展了国内市场。

作为加工增值政策试点企业，海南赞邦制药有限公司相关负责人介绍说，享受加工增值政策红利以来，公司节约运营成本近 30 万元，进一步推动了企业受托生产业务、引进新药生产的发展进程。

下一步，海口海关将持续聚焦政策实施效能，进一步优化监管服务模式，挖潜存量、做大增量，探索扩大政策适用范围和便利化水平，努力吸引更多符合条件的企业用好用足政策红利。（吴茂辉 王与点）